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Negyven év.
Az emberiség sorsa felett őrködő örök 

Gondviselés legnagyobb áldása a hosszú 
élet. Arasznyi létünk alatt négy évtized 
már egész korszakot jelent s a férfikorban 
eltöltött negyven év óriási lelki kincseket 
halmozhat össze.

Az emberiség történetének korszakait 
évezredekkel, a nemzetekét századokkal 
mérjük. De negyven év már egy nemzet 
életében is nagy idő, még a csendes békes­
ség korában is; annál inkább számot tesz 
akkor, ha telve van nagy eseményekkel, a 
nemzet sorsára döntő befolyással bíró 
alkotásokkal s ha uj kor, uj irány kezde­
tét, az elmúlt századok történetének uj 
fejezetét jelzi.

Tegnap volt negyven éve annak, hogy 
a magyar nemzet I. Ferenc József fejére 
tette Szent István koronáját s Ausztria 
császára Magyaroszág apostoli királyé, lett. 
A magyar alkotmányos élet uj korszakba 
lépett; ősi szabadsága, önállósága — a 
jogfolytonosság elismerése mellett —- vissza­
állíttatott.

Az ifjabb nemzedék, amely nem ismerte 
az elnyomatás szomorú idejét, nem élte át 
a megaláztatás szomorú napjait s a gőgös 
bérenc had garázdálkodását: alig tudja 
megérteni és elképzelni azokat az érzelme­
ket, amelyek a kiegyezés s a koronázás 
alkalmával a nemzetet uralták. A feltáma­
dás világossága volt az a kétségbeesés 
éjszakája után. Engesztelődés, vigasz és 
remény szállott a lelkekbe. Szabad nép 
szabad hazában ujongott, örült a jövendő 
hajnalának, amely biztatón ragyogott fel 
a viharos idők után. A nemzet Golgotái 
felett az engesztelés összeölelkezett a kegye­
lettel s a hősök és nagyok küzdelmeinek, 
vérük díjának tekintette a magyar a diadal­
mas békét.

A daliás, a lovagiasan gondolkodó király, 
akinek élete már 1867 év előtt ia tele 
volt küzdelemmel, szenvedéssel és súlyos 
megpróbáltatásokkal, bizalommal fordult a 
magyar nemzethez.

A bizalmat megérlelték a tapasztalat, a 
sois csapasai s a királyi nagyasszony 
nemes, tiszta lelke, amely megértette a 
magyarok szenvedéseit, jogos kívánságait, 
őszinteségét és szabadszeretetét.

És általános örömben lezárta a nemzet 
a nagy küzdelmek történetének könyvét, 
hogy az ősi dicsőség felébredéséért, boldog 
jövendőért dolgozzék. Lábai alatt biztos­
nak érezte a talajt. Gyökeret vert a hit, 
hogy a király bizalma és alkotmány hűsége 
nem engedik többé érvényesülni a reakció 
szellemét s a bécsi intrikának nem dobják 
többé áldozatul a nemzet szabadságát.

Lj kor kezdődött. 186 ( után rohamos 
fejlődésnek indult az ország. Megélénkült 
a közélet, előretört a magyar kultúra s 
bontogatta szárnyait a gazdasági haladás.

Magyarország történetében nem volt még 
kor, amely oly gyorsan átalakította volna 
az élet egész képét, mint a kiegyezés után 
hözvetlenül következő évek.

A nemzet szabadnak érezte magát. Hiszen 
úgy látszott, hogy akarata érvényesült s 
az alkotmány diadalmaskodott. A kormá­
nyok erős kézzel vezették az országot, a 
király megtartotta és megtartatta a törvé­
nyeket; a közszabadságot nem fenyegette 
sem^ külső sem belső veszedelem.

Ő felsége megszerezte magának a nem­
zet szeretetét, hódolatai s a »legalkotmányo­
sabb király« cimét.

Később azonban itt-ott kezdtek a kiegye­
zés alkalmával felragyogott napnak foltjai 
mutatkozni. 1867-ben a béke módjait s az 
uj korszak kiindulási pontját kereste az 
ország. És megtalálta a békés kiegyenlítést, 
az alapot, amelyen haladhasson a teljes 
önállóság:,Jelé. flgy magyarázta a kiegye- 
zést, maga Deák Ferenc is. Bécsben azon­
ban, mihelyt Magyarország fejlődése elérte 
azt a határt, amelyen túl való megerősödése 
már Ausztria'tulsulyát veszélyeztette volna, 
más magyarázatot adtak a kiegyezésnek. 
Kém a fejlődés alapjának, hanem végső 
határának szerették volna feltüntetni.

Nincs emberi intézmény, amely örök- 1

életű lehetne; nincs olyan álláspont amely­
ből előrehaladás ne volna. A kiegyezés- 
sem szegezhette le a magyar nemzetet egy 
holt pontra; jogainak teljességét nem merít­
heti ki semmiféle törvény. A fejlődés, a 
haladas, a tökeletesedés jogáról nem mond­
hat le az ember, annál kevésbbé mondhat­
nak le a milliók, még kevésbbé mondhat 
le egy nemzet, amelynek szabadságát csak 
szabad akarata korlátolhatja, de fejlődését 
meg saját akarata sem gátolhatja meg.

A kiegyezés nem dogma, nem változ- 
katatlan parancs, nem kaloda, amely örökké 
fogva tartja és egy zátonyra rögzíti a 
nemzetet s nem lehet eszköz arra, hogy 
Ausztria érdekéinek lekössön egy országot.

A bécsi álláspont már régóta kisért, de 
a nemzet előtt csak akkor állott a maga 
teljes ridegségében, amikor gazdasági fejlő­
désének útját állottá. Ez a legfájóbb pont, 
amely szomszédainkat érinti. Mindenáron 
megszeretnék akadályozni, hotry felszabadul­
junk gazdasági lekötöttségünkből. Ezért 
indult meg az intrika a burgban s már 
hosszú evek óta ássák az aknát, amellyel 
az uralkodó és a nemzet egyetértését fel­
robbantsák.

Az utolso évtized azután egyre-másra 
hozta a csalódásokat. A kiegyezésben 
biztosított paritás nem érvényesült sem 
befelé, sem kifelé. A kiegyezést magát 
pedig úgy tekintették, mint befelé ható 
szerződést, amelynek azonban a birodalom 
határain túl nincs értéke. Az összbirodalom 
megmaradt, csak részeinek egymás közti 
és közös uralkodójával szemben való 
alkotmányjogi állása külömbözik. A kül­
képviseletben, a nemzetközi érintkezés min­
den vonatkozásában gondosan eltakarták, el­
homályosították Magyarország önállóságát.

Az összbirodalom legfontosabb szerve 
a hadsereg. Ezt megtartották egységesnek 
és osztatlannak s amint a nemzet jogainak 
és nyelvének a hadseregben való érvényesü­
lését követelte, kitört a válság, amely 
végleg megingatta a kiegyezésbe vetett 
bizalmat.

MIT IGYUNK?
h°gy egészségünket megóvjuk, mert 

csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbistosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya:
a AGME Milleniumi nagy éremmel 

kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő; használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen,

Mai szánnunk 10 oldal«
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Negyven esztendő megorölte a hatvan­
hetes alkotások alapköveit. A kiegyezés 
alapgondolata nagy és hatalmas, a célja 
megegyezik a nemzet évszázados küzdelmei­
nek végső céljával, de — úgy látszik: 
a mi államjogi viszonyaink között nem 
alkalmas arra, hogy biztosítsa a fejlő­
dést s elvezessen a függetlenséghez.

Negyven év tapasztalata a radiális 
politikának adott igazat. És ha jogainkat 
biztosítani akarjuk, uj irányokat kell keres­
nünk, mert az osztrák intrika és befolyás 
elkorhasztotta a kiegyezést, megrendítette 
a király bizalmát, elvette a nemzet hitét 
és elhomályosította a negyven évvel ezelőtt 
felkelt napot.

Négy évtized tanulságai edzzenek meg 
bennünket a további küzdelemre, mert a 
négyszáz esztendős küzdelem utolso feje­
zetét még Deák Ferenc bölcsessége sem 
tudta megírni.

Emlékezések.
A kiegyezés negyven éves fordulója alkalmával 

talán nem lesz fölösleges megemlékezni egy másik 
nevezetes dátumról, amely előzményeinél fogva 
ledöntötte az osztrák császárság vagyis a 
»Gesammtmonarchie« hatalmasnak hitt határkövét 
g egyben megdöntötte a bécsi körök ama bornirt 
felfogását is, hogy Szent István apostoli koroná­
ját egyszerűen oda lehet képzelni az osztrák 
császár koronája alá — hálósipkának.

Mert hiszen jó lélekkel ugyan senki sem állít­
hatja, hogy Deák Ferenc kiegyezési műve talán 
a bécsi körök belátásának folyományaként jutott 
volna tető alá. Ezen a művön — bármint igye­
kezzenek is elmagyarázni a bölcs magyarázók — 
mint egy emlékoszlop oldalán, be van vésve egy 
kis cseh városka neve: Königgrätz.

ügy kellett lenni, hogy tizenhétesztendei keser­
ves próbára tevés megfélemlítés, utóbb mester­
kedő puhitás meddő munkának bizonyuljon. A 
magyar nem állt kötélnek s végül is az események 
honorálták volna az ellenállást — ha . . .

De itt álljunk meg egy pillanatra s elménkben 
kalandozzunk egy kicsit Königgrützhez. A hatal­
mas osztrák birodalom Schlesvig-Holsteinon ; 
hajbakapott a kis|Poroszországgal. A nagyhatalmi 
állás presztízse követele, hogy a csomót karddal 
vágják ketté. Nos hát Bismark is ezt akarta.

Az osztrák sereg fővezérletét a magyar születésű 
Benedek altábornagyra bízták, aki igen jó katona 
volt, de annál roszabb hazafi, mert 1849-ben 
saját hazája ellen harcolt. De nem azért bízták 
rá a megtisztelő, fényes feladatot, hanem azért, 
mert Albrecht főherceg, akit ez a tisztség illetett 
volna, — fázott tőle. Azt mondta Benedeknek, 
aki vonakodott elfogadni a megbízást, hogy neki, 
mint főhercegnek, nem szabad csatát vesztenie, 
mert akkor a dinasztia nagyhatalmi állása rendül 
meg. Ellenben, ha Benedek veszti el a csatát, 
csak maga esik áldozatul . . .

Hát amint tudjuk, Benedek el is vesztette a 
a csatát, minden vonalon és — áldozatul is esett. 
Ám azért a monarchia nagyhatalmi állása köve­
telte a háború folytatását. Az uralkodó n* *ei- 
hez fordult egy manifesztumban, a többi k az 
ő »hű magyarjaihoz« is, akiknek »hagvomái 
király hűségéről« századok regélnek fényes legeno. -

kát. A hadvezetőség úgy okoskodott, hogy a 
megritkult hadsorokat egy újabb sorozás utján 
kellene pótolni; ettől az eszmétől az uralkodó 
sem idegenkedett, azonban ezúttal jónak látta 
Deák Ferenc tanácsát is kikérni..

De a haza bölcse igen rideg álláspontra helyez­
kedett s kijelentette az uralkodónak, hogy a 
szándék megvalósítása — legalább Magyar- 
országon — lehetetlen.

— És miért lehetetlen — kérdezte az ural­
kodó meglepődve.

— Azért felség — felelte Deák csendes 
hangon — mert a magyar anyák csak egyszer 
szülnek egy esztendőben . . .

Julius Í3-án Albrecht főherceg a hadsereghez 
intézett manifesztumában tudatta, hogy a háborút 
folytatják. A fővezérletet ő maga vette át, s 
»bízva az ősi erényben«, hiszi, hogy a vitéz 
osztrák hadsereget győzelemre fogja vezetni.

Erre a proklamációra kilenc nap múlva ismét 
nyomósán feleltek a poroszok. Julius 22-én 
ugyanis Lamacsnál úgy elpáholták a vitéz oszt­
rák seregeket, hogy a császár kénytelen volt 
fegyverszünetet kérni, amit Nikolsburgban nyom­
ban meg is kötöttek.

Eközben a kiegyezési tárgyalások megszakadt 
fonalát újra fölvették a magyarokkal. Őfelsége 
Deák Ferencet magához rendelte Bécsbe, ahová 
a haza bölcse julius 19-én meg is érkezett. 
Az audencián az uralkodó abbeli kétségének 
adott kifejezést, hogy a königgrätzi vereségen 
vérszemet kapva, a magyarok követelőkben 
lépnek fel. Deák azonban megnyugtatta, kije­
lentve, hogy meggyőződése szerint a magyar nem­
zet távol áll még a gondolatától is annak, hogy 
az adott kényszerű helyzetet kiaknázza. Most 
is csak azon az állásponton van, mint a kiegye­
zési tárgyalások megkezdésekor. Akkori feltételei­
hez ragaszkodik, de többet nem követei.

Ugyanez alkalommal Deák kifejtette az ural­
kodó előtt, hogy momentán bekövetkezendő 
rendszerváltozást, mielőtt a porosszal megköt­
nék a békét, egyáltalán nem tartana helyesnek. 
Az uralkodó megkérdezte még Deákot, hogy 
hajlandó volna-e az alkotmány helyreállítása 
után kormányt alakítani? — Deák határozott 
nem-mel felelt s egyben azt is kijelentette, hogy 
magában a kabinetben sem foglal helyet »semmi 
körülmények között.«

— Attól a kormánytól azonban, — fejezte 
be Deák — amely nem az én eszmémet igye­
kezne megvalósítani, támogatásomat megtagad­
nám . . .

A nevezetes audiencia után gyorsabb tempó­
ban folytak a kiegyezési tárgyalások s ekkor 
Deák ajánlatára az uralkodó gróf Andrássy 
Gyulát is magához hivatta, hogy vele az aktuális 
kérdésekről tárgyaljon s e tekintetben tájékozó­
dást szerezzen a magyarországi hangulatról 
általában és az alkotmány helyreállítása felté­
teleiről különösen. Mondani sem kell, hogy gróf 
Andrássy Gyula minden tekintetben Deák néze­
teit vallotta; de már ahhoz némi szó fér, hogy 
az udvari körök hajlandósága a kiegyezést ille­
tőleg őszinte volt-e.

A lamacsi vereség aztán megint lökést adott 
a Mohamed koporsójaként függő kérdésnek, 
amelyet azonban Deák intencióinak megfelelően, 
a békekötésnek kellett megelőznie. Csakhogy 
ebbe a savanyu almába nehezen akartak a bécsi 
urak beleharapni. De Bismarck nem azért volt 
korának legnagyobb diplomatája, hogy a Gesammt- 
monarchien csüggő urak ábrándjait szét ne 
foszlassa.

Egyszerűen sakkot adott az osztrák császár­
nak, olyanformán, hogy a diplomácia kockás 
tábláján a király elé állította Klapka légióját. 
Nos, ez a mesteri húzás eldöntötte a játszmát. 
Augu ins hó 20-án, Prágában megkötötték a

békét, minek fejében Ausztria elvesztette végleg 
Schleswig-Holsteint, Lombard-Velencét és csekély 
húszmillió tallér hadikárpótlást fizetett a porosz­
nak azért a leckéért, amiben Moltke az »én 
hadseregem« egységesen németül kommandirozó 
generálisait részesítette — a haditudománvokból.

De hiszen azért mégse lett volna drága az 
a béke, ha Deák jóhiszeműen megkötött kiegye­
zését mindkét részről abban a szellemben értel­
mezték volna, ahogy azt a haza bölcse képzelte. 
Ámde miért ne törekedtek volna ezt odaát 
visszafejleszteni, mikor óvek során tűrtünk 
békésen, hogy letöredezzenek egy-egy darabot 
abból a műből, amelynek alapján Deákék a 
nemzeti állam tovább építését tűzték a jövendő 
céljául.

A hétről.
A magas politika még talán sohasem volt 

annyira zavaros és bizonytalan, mint manap. 
Még kombinálni is alig lehet: mit hoz a holnap. 
Talán eltart az ideiglenes állapot néhány évig 
is, de az sincs kizárva, hogy egyszer csak valóra 
válnak a válsághírek, amelyeket majdnem napon­
ként hoznak a lapok.

Egészen jelentéktelen eseményekből azonnal 
válsághíreket kovácsolnak. A miniszterelnök Bécsbe 
utazik: válság készül. Andrássy kedvetlen az 
alkotmánybiztosítékok elodázása miatt, küszöbön 
a válság. Darányit leszavazták a cselédtörvény- 
javaslat egy jelentéktelen paragrafusánál: kitört 
a válság. Azután következnek a félhivatalos és 
hivatalos cáfolatok a a válság újra elsimul.

Ideges nyugtalanság, más oldalról elcsigázott 
nembánomság uralkodik az országgyűlés körül. 
Az ugynevett kormánykörök, a közelállók idege­
sen várják : mikor tisztázódik már végleg a 
helyzet; a honatyák nagy része pedig már nem 
is törődik sokat azzal: mit cselekesznek odafönn 
a dunaparti fényes palotában. Annyira nem törődik, 
hogy a képviselőház majdnem állandóan határozat- 
képtelen. Természetesen ezt a jól fegyelmezett 
párt tagnak nem szabad észrevenni. Mert ha 
észreveszi, úgy jár, mint az az ifjú honatya, 
akire ugyancsak megharagudtak a bakafántosko- 
dása miatt. A törvényt azután meghozza a 
nemzet nevében 80—90 képviselő, a többi otthon 
végzi a mindennapi dolgait. Ez a hagyomány 
a szabadelvű korszakból származott s úgy látszik, 
állandósul is.

Itt-ott egy kis pártvillongásról, pártokat bontó 
ellentétekről is olvashat az ember. Hála a Gond­
viselésnek és a személyes ellentétek fölé emel­
kedő jobb belátásnak, a bomlási jóslatok, amelyek 
gyakran kézzelfoghatólag tendenciózusak, követ­
kezetesen csúffá jártak. Magyarországnak még 
soha sem volt nagyobb szüksége egy tömör 
országgyűlési táborra mint mauap. Nagy kérdé­
sek előtt állunk s nehéz idők következhetnek ránk.

Bécsben készülnek valamire, az bizonyos. Az 
alkotmánybiztosítékok késnek, a Burg körül rideg, 
sőt ellenszenves hangulat uralkodik a magyarok 
iránt s az összbirodalom gondolata felesiilanik 
hol itt hol ott. Nálunk pedig uj pártalakulásról 
beszélnek. Úgy látszik, szükségét érzik kép­
viselőink annak, hogy Béccsel szemben dokumen­
tálják, hogy a négy ven nyole és hatvanhét is 
össze tud férni akkor, amikor a burgpolitika 
ellen kell védekezni.

A politikai köröktől távol álló vidéki ember, 
akárhogyan bújja is a lapokat, nem tud eligazodni 
a helyzet útvesztőiben. És el kell csüggednie 
afelett, hogy eszményeiből nem lát megvalósulni 
semmit. A nemzeti önállóság teljes megvalósulásá­
ról egyelőre ne is beszéljünk. De még a gazda­
sági függetlenség reménye is csak a messze 
jövőben csillog előttünk. Sőt alkotmánybiztosité-
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Zalaegerszegen, az Arany Bárány átelienében
A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és |g
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kokat sem kapunk a egy betörő bandának 
még mindig nyitva áll az ut, hogy lehetetlenné 
tehesse a védekezést a hatalom túlkapásai ellen.

Állunk egy helyben. Meg van bénítva a 
kormány keze s meg van rendülve a nemzeti 
eszmények győzelmében vetett hit. Csak egyetlen 
egy vigasztaló jelenség áll tisztán előttünk: a 
nemzeti szellem erősödése. Talán ez lesz a jövő 
generációnak az az öröksége, amellyel ki tudja 
vívni azt, amire mi nem vagyunk képesek.

Az öszbirodalmi botor törekvésekkel szemben 
állott mindig az egész magyar nemzet. Csak egy 
kis csoport volt az, amely az udvari fényért 
beleszokott abba a gondolatba, hogy Magyarország 
a nagy osztrák birodalomnak része legyen. 
Arisztokráciánknak egy része udvari ember volt. 
JBécs volt ránézve a világ közepe. Hordták a 
pénzt a császárvárosba, amely nagy lett, felvirág­
zott a magyarok segítségével.

Budapest pedig még a múlt század dereka 
táján is csak jelentéktelen város volt s nem 
tulajdonítottak neki nagyobb fontosságot, mint 
Gráznak vagy Prágának. A magyar főurnak, a 
cseh és osztrák mágnásnak egyformán Bécs volt 
az ideálja, fővárosa. Ott aztán lett mindegyikből 
bécsi ur, udvari ember. Semmi egyéb.

És talán a nemzeti felbuzdulás korában lénye­
gesen megváltozott a helyzet ?

Tessék csak figyelemmel kisérni a bécsi magas 
társaság életét s elolvasni a lófuttatásokon meg­
jelenő főurak neveit. Hát nem Wien most is a 
központ ? Úgy látszik, mintha a magas társaság 
most sem sok ügyet vetne az összbirodalmi 
aspirációkra, mert másként nem sietne az osztrák 
fővárosnak bizonyítékokat nyújtani annak az 
igazolására, hogy a gondolatban létező nagy 
Ausztriának Wien a fővárosa, a kulturális, gazda­
sági és társadalmi gócpontja.

A nemzeti küzdelem alatt arisztokráciánk sok 
tagja teljes szívvel és lélekkel összeforrott nemzeté­
vel. De még mindig többen vannak a semlegesek, 
az udvariak, a gyengék.

Mikor lesz ennek az országnak egy minden 
izében magyar arisztokráciája ? Talán soha. Vagy 
talán csak akkor, ha nemzeti királya lesz.

* *
*

Talán még egyetlen olyan törvényjavaslat sem 
volt a kerek világon, mint a mi cselédtörvényünk, 
amelynek sikerült minden körben elégedetlenséget
kelteni.

A szocialisták haragusznak, a gazgák zúgolód­
nak, a sajtó lármáz ellene. Csak a szegény béres, 
akinek a sorsáról van szó, az nem tud az 
egészről semmit. És ha tud, nem zúgolódik, 
mert egyszerű eszével igen jól látja, hogy amit 
neki a törvény ad, nem csekélység. Meg is elég­
szik vele.

Paraszti ésszel nem is lehet megérteni: mi 
lehet az oka a szocialista békétlenkedésnek. 
Magam sem tudom felfogni: miért kell ezt a 
különben jeles munkát néhány alapos hibája 
miatt annyira összekaszabolni. Hogy nem annyira 
liberális mint az elvek? Hja ! az élet sem rendez­
kedik be elvi alapokon. Azt pedig egészen 
biztosra merem venni, hogy az életben az uj 
törvény beválik.

A gazdáknak erősen a zsebükbe vág, az igaz.
A zúgolódás tehát érthető. De az is bizonyos, 
hogy a zúgolódás nagyon rövid idő alatt elhallgat. 
Mert a magyar gazda konzervatív természet 
ugyan, de hamar bele tud törődni az uj viszo­
nyokba, — ha muszáj. A nemesség nagy részének 
nehezére esett a jobbágyság felszabadítása, de 
gyorsan megszokta az egyenlőség gondolatát s 
a gazdálkodás uj módjait.

Egyébként pedig a közgazdasági életet érintő 
törvények azok, amelyeket csak az élet igazol, 
vagy dönt meg. Én azt hiszem, hogy két év 
múlva eszébe sem jut egy gazdának sem, 
hogy a cselédtörvény terhes, mert ahol hibás, 
ott majd korrigálja az élet.

* *

sóskúti
(Vasmegye.)

Ha hinni lehet a szálló híreknek, a nép 
csácsogó beszédének : akkor a Csáktornyái határ­
rendőrségi kirendeltség megkezdte működését.

A vármegye már két esztendeje sürgette a 
határrendőrségnek Csáktornyán való felállítását. 
A szervezés idejében úgy Ígérték, hogy kapitány­
ság lesz Csáktornyán, de azután nem lett semmi. 
A kivándorlók egy darabig szabadon vonultak 
Marburg felé, ahol átvette őket az ügynök. 
Későbbb a vonatokon mozgó csendőrök néhány 
csoportot elfogtak a az Amerikába készülőket 
ál!andő rettegésben tartották. Ekkor kocsin 
szökdöstek át a határon.

Végre megjött a parancsolat, hogy Csáktornyára 
jön a kirendeltség: egy fogalmazó, egy biztos 
és négy rendőr.

Márciusban meg kellett volna kezdeni a határ 
őrzését. Márciusban azonban egy lélek sem jelent­
kezett. Sőt áprilisban sem. Pedig akkor már az 
értesítés is megérkezett, hogy: jönnek már. 
Elmúlt azonban az április, sőt május is. De most 
már tényleg van Csáktornyán határrendőr. Ha 
ugyan van. Én még nem láttam.

Hogy az a négy legény hol őrzi a határt, azt 
már nem tudom. Legfeljebb a vasúti állomáson, 
amelyet a kivándorlók majd gondosan elkerülnek.

Körülbelül 2000 jelentés számolt be kisebb- 
nagyohb terület változásról, úgy hogy a változások 
főeredménye az, hogy mintegy kilenoszázezer 
katasztrális holddal, vagyis 3 0.7%-kal kevesebb 
az idei őszi és több a tavaszi vetés a tavalyinál. 
A tavasziak között legjobban szaporodott a ten­
geri területe, mely az idén mintegy 500.000 
katasztrális holddal több, mint tavaly volt. 
Ebből a 900.000 holdnyi apadásból esik a búza­
terület csökkenésére mintegy 672.000 katasztrális 
hold.

Az őszi búza és a tavaszi búza terméskilátása 
vidékenként igy alakult: A Duna balpartján 
az őszi sokat javult, megsürüsödött, kalászát 
hányja és élénkebb zöld szinti, csakhogy ala­
csony és ritka. Rozsda kezd mutatkozni az alsó 
leveleken. A Duna jobbpartján is javult, csak­
hogy több helyen jég verte; szórványosan most 
is foltos és ritka. A Duna-Tisza közén néhol 
már az eső sem használ, mert alacsony szárából, 
a mely ritkán is áll, kihajtotta kalászát, egyes 
helyeken eléggé jó és szép kalászokat is mutat.

A Tisza jobbpartján többnyire gyenge, foltos 
és alacsony, a rozsda is fellépett. A Tisza bal­
partján az esőre egyes helyeken még eléggé 
megjavult, de nagy átlagban mégis csak gyenge 
közepes termést ígér. A Tisza-Marosszögén 
többnyire alacsony és ritka. A Királyhágón túli 

j vármegyékben is sok az alacsony, ritka és foltos 
I vetés. Az egész országban a buzavetések közel 

Ez a legnagyobb kérdés, amely bennünket 90%-nyi megmaradt területén, a mely 5.544.000
A termés.

ma érdekel: milyen lesz a termés ? kát. holdnak felei meg, a gazdasági tudósítók
A földművelési miniszter termésbecslését most által junius hó 1-én jelzett termés-átlagok alap­

adták ki. A hivatalos statisztika nem sok jóval | ján kát. holdanként remélhető mintegy 5.59 
biztatja az országot. A rossz termést előre jelzi métermázsa, vagyis öeszeredményként várható 
a drágaság folytonos emelkedése, amely különö- búzából körülbelül 31,000.000 métermázsa, 
sen az alsóbb néposztályokat fenyegeti, mert a szemben a múlt évi 53,720.000 q.-val. 
liszt ára szokatlanul magasra szökött. j Az őszi rozs és kétszeres, valamin t a tavaszi

Ami Zalavármegyét illeti, itt a terméskilátá- 1 rozs terméskilátása vidékenkint ezek: A Duna 
sok' nem a legrosszabbak. Szakértőktől tudjuk, \ balpartján a búzánál gyengébb, alacsony, ritka 
hogy a szomszédos vármegyékben mindenütt j és foltos. A Duna jobbpartján igen sok a kis 
rosszabb a helyzet. Azért mi is távol állunk j kalász, legfeljebb közepes termésre nyújt kilátást, 
még a középtermés reményétől is. « A Duna-Tisza közén általában ritka és csak

Azt hisszük, olvasóinkat érdekelni fogja a i néhol szép sürü. Közepes termést igér. A Tisza 
hivatalos statisztika, azért annak főbb adatait I jobbpartján többnyire ritka és alacsony. A Tisza
közöljük.

A miniszter jelentése szerint a termés, a 
tavalyihoz viszonyítva rosznak Ígérkezik. Az 
időjárás már nem sokat segíthet. Búzában 20 
millió, rozsban és árpában 3 millió métermázsával 
kevesebb várható, mint tavaly volt.

Általában az időjárás kedvezőbbre fordult 
ugyan, mindazonáltal a hozzáfűzött remények 
az őszi vetéseket illetőleg nem teljesedtek olyan 
mértékben, a mint ez kívánatos lett volna, sőt 
egyes vidékeken a panaszok állandósultak, mert 
az őszi gabonafélék fejlődése nagyon sok vidéken, 
illetve vármegyében nem kielégítő. A tavasziak 
fejlődésére a gyakori eső és hűvösebb időjárás, 
amely az egész országra kiterjedt, nagyon jó 
hatással van.

A tavasziakban mutatkozó sokféle vadfüvei 
és vadrepcévelés általában gazzal, a szemben hol az 
időjárás és a munkaerő lehetővé tette, sikeresen 
védekeztek, sajnos azonban, hogy nagyon sok 
helyen megmaradt a vadfü, vadrepoe. Az ősziek, 
a melyek különben is sok helyen foltosak és 
ritkák, szintén ebben a bajban szenvednek, 
ezenfelül még az a hibájuk is, begy alacsonyak 
és természetesen a kalászok is többnyire aprók. 
Az őszi gabona szalmatermése tehát országos 
átlagban számítva alig lesz még csak közepes 
is. Fokozza ezt a bajt még az is, hogy a rozsda 
már is sok helyen ellepte a szárak alacsonyabb 
leveleit, de félő, hogy szárára is átmegy, a 
mennyiben a vetések különben is egészségtelenebb 
szintiek, mint más esztendőben szoktak lenni. 
Az utóbbi időben több helyen köd is volt, ez 
is fokozni fogja az élősdiek fejlődését.

Jégverésen és árvizén kívül férgek és rovarok 
is okoztak károkat. Ily körülmények közt nagy 
fontossággal bir annak hiteles megállapítása, 
mennyiben változott az őszi és tavaszi termé­
nyek területe.

balpartján kalásza kicsiny, szalmája alacsony, 
ritka és foltos. A Tisza-Maros szögén kicsiny a 
kalásza, s a férgek károsítják. Gyenge termést 
igér. A Királyhágón túli vármegyékben a búzá­
nál is gyengéb. A rozs és kétszeres országos 
területe 1.82 millió kát. holdra becsülhető; kát. 
holdanként és országos átlagban mintegy 5.46 
q., összesen tehát körülbelül 9.9 milllió q. ter­
més remélhető, a múlt évben 14.15 millió q. 
termett.

Az őszi árpából nagyon kevés vetés maradt 
meg; a körülbelül felerészre csökkent területen 
is nagyobbára gyengék a vetések, úgy hogy 
az őszi árpa alig fog közepes termést nyújtani. 
A kiszántott őszi árpát a legtöbb helyen tavaszi­
val pótolták. A tavaszi árpa terméskilátása 
kielégítőbb, bár sok helyen még mindig érzi az 
előző időszak káros hatását, helylyel-közzel igen 
szépen fejlődik. A Duna bal partján alacsony 
ugyan, mindazonáltal kielégítő. A Duna jobb­
partján több helyen a vadrepce nagyon elsza­
porodott, Duna—Tisza közén az őszi ritka, 
foltos és kalászai is aprók. A Tisza jobbpartján 
néhai a gaz, különösen a vadrepce nagyon 
elhatalmasodott benne és emiatt gyenge, másutt 
azonban általában kielégítő, sói; itt-ott jó. A 
Tisza balpartján őszi árpa alig maradt; ez is 
gyenge. A Maros szögén a tavaszi vetések 
javultak, bár még mindég eléggé alacsonyak. 
Az őszi alacsony és ritka. A Királyhágón túli 
vármegyékben meglehetősen fejlődnek és javulá­
suk még remélhető. Az árpa országos területe 
az őszi kalászosok egy részének kiszántás.-! 
következtében növekedett, úgy hogy ezzel a 
növekedéssel az összes árpaterület most legalább 

2-94 millió kát. holdra tehető. Minthogyis
országos átlagban és kát. holdanként mintegy 
6.69 q. termés várható, a valószínű termés­
eredmény megközelítőleg 12.81 millió q ra

FORRÁS természetes alkalikus carbon-natron hazai gyógy ásványvíz.
Leghirnevesebb orvos-professoraink szenzációs gyógyeredményeket érnek el vele 
minden hurutos gége-, epe-, vese-, hólyag- és májbetegségeknél. A legakutabb 

gyomorbajoknal is biztos eredménnyel használható.
és speciális gógszer gomoréps ellen. Sr Kapható miiéi jeli fiszeruzleta.

Kapható Zalaegerszegen: Gyarmati Vilmos cégnél.
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becsülhető; a mult évben 15.17 millió q termett, j
A zabvetósek fejlődése kielégítő. A Duna bal- | 

partján jól kelt, helyenként a vadrepce ellepte j 
és megsárgult. A Duna jobbpartján nem mim 
denütt bokrosudott kellőleg, ritka és^ a jégeső 

is sok kárt okozott benne. A Duna-lisza özén 
általában egészséges zöld szinti. A Tiszí bn- 
]>artján átlagban meglehetős. A „Tisza balp» <
az összes szalmás vetések között legkielégitő 
áll. A Tisza—Marosszegén az esőre sokat javult. . 
A Királyhágón túli vármegyékben gyenge, köze­
pes. A zabbal bevetett terület emelkedett. Az 

összes bevetett terület megközelítőleg 1.91 millió 
kát. holdra tehető. A termésátlagok szerint i 
várható kát. holdankint és országos átlagban , 

mintegy 5.92 q, vagyis megközelítő , becs- . 
léssel összesen 11.34 millió q. A múlt évben { 
termett 12.73 millió q.

A tengeri általában jól kelt és szépen gyara- j 
podik. A későbbiek főleg a Tisza—Maros szöge 3 
vidékén a száraz időjárás folytán helyenként 
hiányosak és utólagos pótlásokat teszneK szil Ín­

ségessé.
A burgonya jól fejlődik; a répa és kerti féle 

növények fejlődése is most már normálisabb. Á 
kender és len kielégítően állanak. Komló nem- 1 
különben. Néhol a réteken meglehetős sűrűn j 
láthatók rendek, másutt azonban ritkábbak és j 
kevésbbé is kielégítők. Az anyaszénatermés hozama | 
tehát nem mindenütt felel meg a kivánalmaknak, j 
Kvalitás tekintetében megfelelőbb. A mesterséges j 

takarmányfélék közül a lóherét és lucernát már ] 
lekaszálták, alig volt közepes az országos át la- j 
gos eredmény.

A szőlők terméskilátása nem mindenütt kidé- j 
gitő. Egyes helyeken azonban szépen áll.

A gyümölcstermést a cserebogár és hernyó 5 
nagyon csökkentették. Alma, körte, cseresznye, j 
megy és dióféle meglehetősen mutatkozik; ellen- ! 
ben a szilva nagyon csekély termést igér.

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város- j 

ban fellépett járványos sertésvész miatt a 9300/898 
sz. rendelet értelmében a következő intézkedések 
foganatosíttattak.

1. A sertésvásárok tartása betiltatott.
2. A városon át sertések lábon való hajtása 

tilos.
3. Széna, szalma, szálas takarmánynak a fer­

tőzött udvarokból, trágyának az egész városból 
való kivitele tilos.

4. Sertésekről marhalevelek kiadása betiltatott 
és sertésekről a marhaleveleknek beszedése és a 
marhalevél kezelőnél való megőrzése elrendeltetett.

5. Sertéseknek közlegelőre való hajtását, tekin­
tettel azon körülményre, hogy a sertések más 
községen át hajtatnak közlegeiőre, további intéz­
kedésig betiltom.

6. A beteg, fertőzés gyanús sertéseknek az 
egészségesektől való elkülönítését elrendelem és 
félhivom a város lakosságát, hogy sertéseiknek 
megbetegedéséről és elhullásáról a rendőrkapitány­
nál jelentést tenni annál is inkább kötelességüknek 
tartsák, mert az ezt elmulasztók az 1888 
évi VII. t. c. és 1900 évi XVII. t. c. éneimé­
ben az 1888 évi VII. t. c. 154. § a szerint 
minősülő és 200 koronáig terjedhető birsággal 
fognak sújtani.

Az 1907 XIX. te. a géptulajdonosokat 
kötelezi, hogy gazdasági gépeiknél alkalmazott 
összes munkásaikat s gépészt is baleset ellen bizto- 
sítság. Ezen felelősség még abban az esetben is 
a géptuíajdonosokat terheli, ha akár valamennyi 
gépmunkást, akár azoknak csak egy részét is 
nem a géptulajdonos, hanem a gépmunkát végeztető 
munkaadó állítja a géphez.

A gépmunkásuk közül csak azok hiztositandók, 
akik a gazdasági munkás-cselédsegély pénztárnál 
baleset ellen akár mint cselédek, vagy munkások 
különben biztosítva nincsenek.

Az a géptulajdonos, aki ezen kötelezettségé­
nek nem tesz eleget, ezen mulasztásából credo 
teljes kárért a munkásnak, illetőleg jogutódainak 
akkor is felelős, ha a bekövetkezendő baleset 
körül őt semmiféle mulasztás nem terheli.

A gépmunkások biztosítása tárgyában bővebb 
felvilágosítást Brenn Zoltán városi aljegyzőnél 
nyerhetnek az érdeklődők.

Zalaegerszegen, 1907 junius 4-én.
Németh h. polgármester.

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1907 junius 9.

Hírek.

A koronázás jubileuma. Zalavái megye szék­
városában a koronázás évfordulója alkalmával 
a középületeket fellobogózták s az összes ható­
ságok, valamint a tanintézetek megünnepelték a 
nevezetes évfordulót. Délelőtt 9 órakor Te Deum 
volt n r. kát. templomban. A misét Legáth 
Ka 'n apátplébános mondta. Megjelent gróf 
Batmyány Pál főispán vezetése alatt a várme­
gyei tisztikar, a város tisztikara, a kir. törvény­
szék és járásbíróság bírói kara, a honvédhuszár 
tisztikar, a kir pénzügyigazgatóság, adóhivatal, 
állam építészeti hivatal, kir taníe! ügyel őség tisz­
tikarai, a tanintézetek tanárai és tanulói. — 10 
órakor a főgimnáziumban levő imaterem ben ág. 
hitv. ev. istentisztelet volt, amelyen szintén részt 
vettek a hatóságok. Király Mátyás lelkész rövid 
megkapó beszédet s utána szép imát mondott. 
Tizenegy órakor az izr. templomban volt ünne­
pély, amely alatt Leichner Hermán főkántor egy 
magyar imát énekelt a királyért s Engelsmann 
Izrael főrabbi mondott beszédet.

A függetlenségi párt szervezkedése Csáktor­
nyán. A Csáktornyái választó-kerületben a múlt 
héten szervezkedett a függetlenségi párt. Az 
alakuló népgyülésen — dacára a kedvezőtlen 
időjárásnak — nagyon sokan vettek részt s a 
lelkes hangulatból az látszott, hogy sikerült a 
függetlenségi pártnak a kerületet teljesen bizto­
sítani.

Megjelent a gyűlésen gróf Batthyány Pál 
főispán is, dr Udvardy Imre, a vármegyei füg 
getlenségi párt jegyzőjének kíséretében; részt vett 
továbbá Eitner Zsigmond orsz. képviselő s 
Filipics Lajos, a Csáktornyái kerület képviselője.

A népgyülést Tamás Jánost dr. perlaki ügy­
véd nyitotta meg. Beszédjében utalt arra, hogy 
a nemzet csak akkor lehet igazán szabad, ha 
a függetlenségi eszméket megvalósítjuk, ha azok­
hoz tántorithatlanul ragaszkodunk, mert annéikül 
a nemzet elernyed s az összmonarehiába olvad. 
Ezért szükséges, hogy a kerületben a független­
ségi pártmegalakuljon. A lelkesedéssel fogadott 
beszéd után nópgyülés egyhangúlag kimondta a 
megalakulást s elnökül Zakál Henriket válasz­
totta meg.

Megválasztották társelnöknek dr. Tamás Jánost, 
alelnököknek Czvetkovics Antalt, Prusátz Alajost, 
Werly Ernőt; jegyzőknek dr. László Bélát, dr. 
Schwartz Lajost, dr. Reményi Zoltánt; pénztár­
noknak dr. Viola Vilmost s a választmányba 
51 tagot.

Ezután Filipics Lajos képviselő tartotta meg 
beszámolóját. Visszapillantott a közelmúlt ese­
ményeire, melyeknek következménye a mostani 
nemzeti kormány megalakítása volt. Ennek sok 
dolga akad. Amennyire a viszonyok mellett 
lehetséges, meg is felel feladatának. Kiemeli 
alkotásai sorából abbeli törekvését, hogy az 
egyoldalú gazdasági állapotok megváltoztatásá­
val magyar ipart teremtsen; megemlíti továbbá 
a tanítók és vasutasok fizetésének rendezéséről 
szóló törvényjavaslatokat s a munkástörvényt, 
melyek a magyar kultúra és közlekedés emelésére 
szolgálnak, majd a viszonyt a gazda és a mun­
kás közt szabályozzák. De a kormány a válasz­
tási törvény letárgyalása után le fog mondani. 
Akkor a koalíció létjogosultsága is megszűnik 
s az uj kormány a megválasztandó többségből 
kerül ki. Reméli, hogy ez a függetl. pártból 
alakul meg. Éhez azonban erős szervezkedés 
szükséges; s ezért maga is óhajtja, hogy a 
függetlenségi párt szervezkedjék.

Eitner Zsigmond beszédében a mohácsi vész­
ből indul ki, mely minket az osztrákokkal rossz 
házassági viszonyba h .zott! Ennek mindenkori 
törekvése volt, liugy az országot szegénnyé tegye. 
A császári házi törvényekkel mindig elnyomták 
alkotmányunkat. Felsorolja az eszközöket, mellek­
kel ezek megvalósítására törekedtek. Soha saját 
erejükből nem győzték le a magyart. Nagy 
visszavonás után 67-ben békét kötöttek a magyar­
ral. Á 67 -es kiegyezést jól kieszelték, de nem fej­
lesztették s igy kudarcot vallottak vele. A folyto­
nos pusztítás keménnyé tette a nemzetet. Ennek 
gyümölcse a mostani 48-as többség s a koalíciós 
kormány, mely a nemzet boídogitását célzó 
eszméket vett programmjába. Hogy a törvény- 
hozásban a nemzet átfafáta igazán érvényesüljön, 
kívánja az előzetes ' szentesítés beszüntetését. 
Javulás van ugyan a kormányzás terén sokféle, 
de teljes javulást ő is csak a 48-as szervez­
kedéstől remél.

Czvetkovits Antal horvát ’nyelven intézett 
a választópolgárokhoz lelkes 48-as beszédet

Az elnök előterjesztésére a következő határo­
zati javaslatot fogadta el a népgvülés:

Határozati javaslat.
1. A Csáktornyán 1907 junius 2-án megalakult 

kerületi függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferenc ő nagyméltóságát és a párt központi 
vezetőségét üdvözli.

2. Kéri az országgyűlési pártot, hogy az 
átmeneti programmot mielőbb megvalósítva 
ország kormányzását a nemzet túlnyomó több­
ségének akaratához képest, a parlamentáris eivn 
megfelelően vegve kezébe s már most (*■ ver >p-- . 
az utat a tiszta 48-as függetlenségi törekvése 
érvényesítéséhez; vagyis a magyar nemzeti óik­
nak legkésőbb 1910, az önáló vám-erű t e g 
pedig 1917 év végéig leendő létesítéséhez, va - 
mint az egész magyar hadseregnek nemzeti meno-i 
való szervezéséhez, magyar szolgálati és v ény- 
leti nyelvvel, nemzeti jelvényekkel és kizárólag 
magyar honos tisztikarral.

3. Kívánatosnak találja és sürgősen követeli 
Muraköznek egyházi tekintetben valamelyik 
magyar r. k. egyházmegyéhez csatolását.

4. óhajtja végül, hogy a párt a sajtószabad­
ságot legteljesebb mértékben védje meg és bizto­
sítsa, ellenben a sajtó kinövéseit szigorúan bün­
tesse.

Kossuth Ferencet és Audrássy Gyula grófot 
a gyűlés táviratilag üdvözölte.

A gimnázisíáic majálisa. Fel jthetetlen szép 
napjuk volt a zalaegerszegi főgimnázium tanulói­
nak s mindazoknak, akik részt vettek az alsó 
erdőben rendezett tavaszi mulatságon. Csupa 
nevető öröm, vidám zaj, ártatlan mulatság volt 
az a nap, amelyet kint a zöldben töltőit el az 
ifjúság. — Szép napsugaras reggel indult útnak 
az ifjú sereg. Valóságos zászlóerdőt vittek maguk­
kal. A menetet a pozvai rezes banda kisérte s 
amikor ez elhallgatott, rázendítettek a tiuk vidám 
nótákra.

Kint az erdőben már hetekkel előbb folyt a 
munka. Egy nagy teret megtisztítottak a ren­
dezők. Kivágták a bokrokat, ledöngölték a tánc­
teret, amely köré padokat állítottak. A verseny­
teret szintén kiirtották, utakat egyengettek, a 
közönség s a diákság részére asztalukat állí­
tottak.

Az erdőbe vezőtő ut torkolatánál zászlók 
jelezték a mulatság helyét, amelyet egyébként, 
messziről elárult a harsogó zaj. Robogtak a 
kocsik egész napon át az alsó erdő felé s az u; 
úgy nézett ki, mintha bucsujáró helyre vezetne.

A szülők közül sokan s a tanárok családjai 
ottkünn töltötték az egész napot. A rendezőség 
a legmesszebb menő figyelemmel gondoskodva 
a vendégekről s a fiuk is kitünően el voltak 
látva. Gulyáshust, porsunyi kiflit, uzsonára 
szalvaládét kaptak. Az ebéd Medgyesi Lajosue 
úrasszony, főgimnáziumunk igazgatójának neje 
felügyelete alatt készült s a fiukat városunk 
bájos ifjú hölgyei szolgálták ki. A játék után 
megéhezett diákok ugyancsak megfeleltek a 
kitűnő gulyásnak, amelyből mindenki annyit 
kapott, amennyi jól eset neki. Nem is volt 
ritka az ismétlés, de igy sem tudták elfogyasztani 
a rengeteg mennyiségű ételt. Délután ÖUU szal­
valádét osztottak ki s elpoharaztak 8 hordó 
sort

A versenyek nagy mulatságot okoztak nem­
csak a résztvevőknek, hanem a közönségnek is. 
Volt zsákfutás, taliga verseny, kuiyafu1 tatás, 
szamárverseny, lepényevés, virslikapkodás, iker- 
futás, fazéktörés, sulydobás, fűi í labda stb. A 
győztesek jutalmakat kap ak.

Rendkívül érdekes volt a tánchely, ahol 
felnőttek és gyermekek összekeveredve vidáman 
ropták a csárdást, iujlelték a bostoni, a négyest. 
Apró diákok is felcsaptak táncosoknak, utánoz­
ták a nagyokat, akik rend zték a táncot, diri­
gál iák Horváth Laci bandáját. A fák alatt 
elszórt asztaloknál vidám társaságok mulattak. 
Fesztelen jókedv mindenütt.

Késő éjszakáig hangos volt az erdő. A diákok 
egy részét este 9 órakor visszakisérte ugyan a 
a rezes banda a városba, de a nagy közönség 
még sokáig nem tudott megválni attól a kedves 
képtől, amelyet a jókedvű sokaság, a fényben 
úszó tánchely, a nagy fák bólongató lombja s 
a bokroknak a sötétségbe vesző körvonalai, 
szeszélyes formái nyújtottak.

Kedves szép nap volt, amelyért hálával és 
köszönettel tartoznak a szülők és ifjak a főgim­
názium tanárainak, a rendező bizottságnak s a
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fáradozó hölgyeknek, akik jó szivük meleg 
szeretőiével gondoskodtak a gyermekekről.

rÖldusztók. A magyar paraszt hagyományainál 
fogva földművelő. \ ágyainak netovábbja egy 
ki - ház, egy kis föld, amelyen megkereshesse a
a kenyerét.

De nagyon sok a földuélküli János. A paraszt 
birtokok elapródzódtak; a válságos esztendők, 
a könnyelmű adósságcsinálás, a váltó, a jótállás, 
az uzsora sok gazdát napszámos sorsra juttattak. 
A falvak, ahol két évtizeddel ezelőtt alig ismer­
ték az árendás lakót, tele vannak proletárral; 
már ahonnét Amerikába nem szökött a kaszára 
utalt ember.

Ezt az elemet csak földdel lehet ide kötni. 
Ha egy kis birtokhoz jut, nem mezdul a maga
szegénységéből.

Hogy mennyire vágyik a föld után, bizonyítják 
azok a tudakozódások, amelyeket a gróf Festetics 
ieie uradalmak parcellázásának hÍrére küklözget- 
n k illetékes és illetéktelen helyekre. Azt hiszik 
szegények, hogy az állam ingyen földet osztogat. 
Egyik azt kérdezte a levelében: igaz-e, hogy 
minden jelentkező busz hold földet, házat és 
négy darab marhát kap, amelynek a vételárát 
száz esztendő alatt az adóval lehet törleszteni. 
A másik egyszerre uraság szeretett volna lenni. 
A saját, a házas fia s a veje részére száz holdat 
akart kihasítani a legjobb helyen.

Szóval földet szeretne mindegyik, de lehetőleg 
ingyen. És ezt jogos kívánságnak tartják, mert 
szocialista tanok szerint az államnak kötelessége 
attól elvenni, akinek sok van s annak adni, 
akinek semmije sincs.

Esküvő. Lunzer Jenő pápai kereskedő e hó 
2-án tartotta esküvőjét Spiegel Ilona kisasszonnyal 
Batykon.

A zalaegerszegi m. kir. állami főgimnázium
évzáró vizsgálatainak rendje. Junius 9 vasárnap, 
8^-tói izr. vallástan, 15 szombat, d. u. 2-től 
ev. rét. vallástan, 1(3 vasárnap, d. e. 11 —12 
rajzkiállitás, 17 hétfő, 8 V2-től I. III. V. VII. 
osztályban r. kath vallástan ; d. u. 2-től egészség­
tan, 18 kedd 8 72-től II., IV., VI. osztályban 
rom. kath. valiástan, d. e. 8-tól I. osztály magyar,
1 atin, földrajz, III. osztály földrajz, rajz. 
geometria, számtan, V. osztály magyar, német,
\ ÍL osztály fizika, mathematika, 19 szerda d. 
e. 8-től II. osztály magyar, latin, német, VI. 
osztály természetrajz, mathematika, 20 csütörtök 
U. e. '’-tol I. osztály természetrajz, számtan rajz. 
geometria, III. osztály nagyar, latin, német,
T r ' a .em, \ . osztály történelem, mathemamatika, 
t<'rmvszeírajz, \ II. osztály német, görög, görög- 
} uwó irodalom, 21 péntek, d. e. 8-tól II. osztály 
természetrajz, * számtan, rajz. geometria, IV. 
'i-ztáiy történelem, természetrajz, V. osztály 
magyar, latin, görög görögpótló irodalom,
^ í* osztály történelem, német, VII. osztály 
ni agyar, latin, történelem, 25 kedd d. e. 8-tól 
,:n k, gyorsírás. Magánvizsgálatok: 22-én a leány­
tanulók Írásbeli, 23-án szóbeli vizsgálata, 25-én 
a ii'1*' Írásbeli, 26-án szóbeli vizsgálata. Érett­
ségi szóbeli vizsgálatok 14 és 15. A vizsgá- 
mtokra a közönséget meghívja az igazgatóság.

Záróvizsgáitok. A zalaegerszegi iparos tanonc 
iskolában az 1906/7 tanévi vizsgálatok f. évi 
junius hó 16-án d. e. 9 órától kezdve tartatnak 
a központi elemi isko!a földszinten levő tan- 

■rmeihen. E vizsgálatokra az iparos tanulók t.
mestereit, tanügy barátok at és a tanügy iránt 

érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az 
iskola igazgatója.

iagyzők gyűlése. F. hó 5-én tartotta a zala- 
egf rszeg-novai járások jegyzői egyesülete évi köz­
gyűlését Boczföldön.

A gyűlésen jelen voltak: Mayer István novai 
iuszolgabiró, Somogyi Jórsef ságodi jegyző elnök, 
Ljiaky Béla andráshidai jegyző, egyleti jegyző, 
Gtulin József ha gödi jegyző, egyleti pénztárnok, 
Eeznicza Péter tárnoki, Kukoréily Ferenc pákái, 
Arvay Gábor apáti, Molnár István szöpötki, 

i oili Gyula söjtöri, Farkas István salomvári, 
Pdmann Béla teskandi, Kumper Márton boczföldeí 
t.orjf’gyzők mint tagok és Mészáros Flórián 
osatari ^ plébános, Brand Ferenc csatári káplán, 

lliy Gábor ny. tárnoki jegyző, Horváth Ferenc 
Mgedi és Páslek Géza z:kilövői aljegyzők. A 

g} kiest megelőzőleg 9 őr ikor Brand Ferenc 
ee-.zen,elte az uj jegyzői ...k helyiségeit. Ezután 

•l •" 'I v ..statott az elnöki jelentés, amely meleg 
j!n»°n emlékezik meg K< .’••> Gvörgv kotori jegyző 

elhunytáról. Tárgya Itatott üjlaky Béla indit-

: ványa a községek által hozott határozatok jóvá­
hagyása tárgyában, különösen a jegyzők szabadság- 

i i(1ejét megállapító községi határozatokra nézve.
I Tárgyaltatott továobá Kumper Mártonnak a 
! jegyzői magánmunkálatokra, a jegyzők elleni 
I fegyelmi eljárás, továbbá a nyugdíj és halálozási 
! negyed rendezésére vonatkozó indítványa. Annak 
; elkerülése céljából, hogy a hivatalos lapban meg- 
I jelent rendeletek újból ki ne adassanak, inditvá- 
j nyozó kormányhatósági intézkedést tart szüksé- 
I gesnek. Ugyancsak Kumper Márton indítványt 

terjesztett be a vármegye elavult tűzrendészet! 
szabályrendeletének módosítására vonatkozólag.

Somogyi József indítványt terjesztett be a 
; körjegyzői küldönc szolgálat rendezése tárgyában.

Több fontos tárgy és a folyó ügyek megvita­
tása után a jelenvoltak megtekintették a boczföldi 
körjegyzőség uj irodai helyiségét, majd Bődéi János 
vendéglőjében asztalhoz ültek, a honnét bármely 
városi vendéglősnek is dicséretére váló ebéd 
után oszlottak szét.

A karácsonyfa egylet jubileuma. A gróf 
Batthyány Pálné szül. Inkey Valéria Öméltóságá­
nak védnöksége alatt levő „zalaegerszegi 
Karácsonyfa Egyesület“ 1907 évi junius hó 16-án, 
Zalaegerszegen a vármegyeház nagytermében 
tartja meg fennállásának 25 éves jubileumát. 
Az ünnepély sorrendje: Gyülekezés s/49 órakor 
a vármegyeház nagytermében, ahonnét az egyesület 
tagjai és vendégei testületileg vonulnak "a róm. 
kath. templomban tartandó hálaadó szent misére. 
1. Hálaadó szent mise 9 órakor. 2. Mise után 
a vármegyeház fiagytermében díszközgyűlés, mely­
nek tárgyai: a) Az egyesület 25 éves története, 
felolvassa Czobor Mátyás, b) Ünnepi beszéd 
tartja Legáth Kálmán apát-plébános. 3. Délutáa 
5 órakor a Baross-ligetben majális, melyre a 
belépő dij személyenkint 1 K, gyermekjegy 40 f.

Gyászhir. Zöllner Ferencné úrnő Jánosházáu 
59 éves korában e hó 6-án meghalt. A köztisz­
teletben állott, jó szivéről ismert úrasszonyt 
általános részvét mellett szerdán temették. Az 
elhunytban Dr Grünvald Samu zalaegerszegi 
ügyvéd anyósát gyászolja.

Mayer Zoltán okleveles gazdatiszt f. hó 3-án 
rövid szenvedés után 31 éves korában Buda­
pesten elhalt, temetése e hó 4-én délután ment 
végbe Zalabérben általános részvét mellett.

Dalárda. Az újon an alakult polgári dalárda 
műit vasárnap tartotta meg tisztujitását, mely 
alkalommal megválasztattak: elnökké Wapper 
Ignác, alelnökké: Juhász Lajos, háznagygyá : 
Mautner Jenő, szertárossá: Balaton Sándor, 
ellenőrré: Fendrik József, pénztárrosá: Lakatos 
István és jegyzővé: Kovács Géza. A dalárda 
tagjai szorgalmasan tanulnak és rövid idő múlva 
már a nyilvánosság elé lépnek.

Küldöttségek. Nagykanizsáról négy küldöttség 
készül Budapestre. Az egyik deputáció viszi 
Zschv Aladár gróf díszpolgári oklevelét, a másik 
a pacsai járásbíróság felállításának mellőzését, 
a harmadik a Balatoni vasút meghosszabbítását, 
a negyedik Nagykanizsának önálló törvényható­
sággá, vagy legalább vármegyei székhellyé téte­
lét kéri. A küldöttségek iránt azonban nem 
nagy az érdeklődés; a városatyák nem jelent­
keznek valami nagy számban a részvételre. 
Valószíuüleg az lesz a vége, hogy a négy depu­
táció dolgát egy monstre küldöttség végzi el.

Ügyészi áthelyezés. A m. kir. igazságügy­
miniszter Fischer Imre zalaegerszegi kir. ügyészt 
a szekszárdi kir. ügyészséghez helyezte át.

Esküdtszék! tárgyalás. A nagykanizsai kir. 
törvényszéknél alakított esküdtbiróság előtt 
érdekes büntető per folyt le a múlt héten. Még 
a múlt évben kirabolták az utcán Fábró József 
vasúti alkalmazottat, aki az öntudatlanságig be 
volt rúgva. Fábró egy társaságban mulatott 
Krausz Simon keszthelyi emberrel, akit a rablás­
sal meggyanúsítottak s emiatt fél évig vizsgálati 
fogságban is volt. Később a véletlen kézre adta 
az igazi tettest Neumann Salamon személyében. 
Neumann bebarangolta egész Európát, hót 
nyelvet beszél s állandó lakója a kórházaknak, 
in * *rt epilepsziában szenved. Tettét beismerte s 
nyomorúságával védekezett. Az esküdtek bűnös­
nek mondták ki s a bíróság egy évi börtönre 
Ítélte.

Köszönet nyilvánítás. A salomvári önkéntes 
tűzoltó testületnek junius 2-án rendezett mulat­
ságán felül fizettek: Éitner Sándor 10 K, Babos
Ármin, Csutor János, Winhoffer Dezső 5_5 K,
Nagy József, Csirisznyák József 2—2 K, Mester-

házy Endre 1 K 40 f, Firtl Mór, Sohár Lajos, 
Balogh József 1 — 1 K, Fridrich Illés, Fridrich 
Samu, ifj. Frigyes Já iOS, László Lajos, Kernén 
Kálmán, Szűcs János, 40—40 fillér. Császár 
József Zalaszentgyörgy 40 fillér. Déri Péter 
Zalapataka40 fillér. D. Horváth Lajos, D. Horváth 
Miklós Z. Fgerezeg 40—40 fillér. A felülfize- 
tésekért köszönetét fejezi ki a testületi pénztáros.

Egy vasúti munkás halála. Popesnyák Lajos 
nagykanizsai vasúti fűtőt kisegítő szolgálatra 
Szombathelyre rendelték. A munkás családját 
^a£ykanizsán hagyta, mert a kisegítés 
csak néhány napra volt szükséges. Popesnyák 
amint megérkezett Szombathelyre, munkába állott 
s a fütőház előtt egy mozdonyt tisztogatott. Az 
ütköző előtt állva végezte a dolgát, amelybe 
úgy elmerült, hogy nem vette észre az ugyan­
azon sínpáron a lehető leglassabban közeledő 
tolató mozdonyt. A szerencsétlen ember az ütközők 
közé került, amelyek testét teljesen összeroncsol­
ták. — A meghalt munkás 17 éve vadházasság­
ban élt Kondár Örzsével, akitől négy gyermeke 
származott. Az asszony hazavitette férje holttestét 
Nagykanizsára. Amint a vasúttól hazafelé tartó 
szekér Popesnyák szüleinek lakása elé érkezett, 
a szülők útját állták a kocsinak s el akarták 
vitetni a koporsót. Kondár Örzse ellenállt s nagy 
utcai csetepaté keletkezett. Végre a rendőrség 
vetett véget a dolognak s a halottat a szülők­
nek adta át.

A házasságközvetitő. Sterner Mária nevű 
beliczai menyecske főkötő után vágyott, de nem 
jelentkezett senki, aki szivének forró 
vágyát kielégítette volna. Ismerte az asszony 
szándékát MAnnovicz Ml ária zalauj vári asszony 
és felkinálkozott, hogy majd szerez férjet. Miután 
azonban a Krisztus koporsóját sem őrzik ingyen, 
közvetítési dijat kért. Sterner Mária adott jócs­
kán előleget, a házasságközvetítő zsebre is tette 
a dijat, de nem tett lépéseket megfelelő férj 
szerzése iránt. A megcsalt asszony feljelentést 
tett a közvetítő ellen.

Cselédjutalmazások. A földművelésügyi minisz­
ter 12 derék cselédet éremmel és elismerő oklevéllel 
tüntetett ki. Hosszú évtizedeken keresztül becsü­
lettel szolgálnak gróf Festetics Tassiló uradal­
mában, tehát megillette őket az elismerés. A 
kitüntetett cselédek: Halász György gulyás 
gazda, Németh József kocsis, Mlinarovics János 
gulyás, Göndöcs Márton juhász, Lóci István 

j gazda, Kovács János béres, Takács István 
gulyás, Molnár Vendel, Nagy György, Nagy 
Ferenc béresek, Izer Ferenc gulyás és Paulin 
Péter gazda. A jutalmak átadása ünnepélyesen 
történt. A kitüntetéseket Bogyay Máté törvhat. 
biz. tag adta át szép beszéd kíséretében.

Vigyázatlan hajtás. Naponkint látjuk, hogy 
fuvarosok eszeveszetten száguldanak az utcákon 
végig és az utcatorkolatoknál. Mindennap lát­
ható, hogy a kocsisok az utcán felügyelet nélkül 
hagyják járműveiket. Kedden délután a vásár­
téren, Báli Jeromos botfai gazdaember olyan 
eszeveszettül nyargalt, hogy Hűvös Ernő botfái 
földbirtokos szembe jövő kocsijával összeütközött, 
s pedig olyan erővel, hogy Báli kocsijának rudja 
Hűvös egyik lovának a hasába fúródott. A ló 
néhány óra múlva megdöglött.

Denaturált szesz szilárd alakban. Egy ausztriai 
gyár szilárd alakban denaturált szeszt árul, 
amely rózsaszínű koczkákban van előállírva.
A kényelmesen kezelhető szeszt sokan vásárol­
ják, miután azonban denaturált szeszt csak a 
megjelölt árudákban s zárt palackokban szabad 
árusítani, annak használata jövedéki kihágást 
képez. Több helyen a tiltott árut elkobozták s 
a megkárosított kereskedők az osztrák gyárost 
beperelték.

Pármai ibolya-szappan. E név alatt pár év
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üditi ugy- 
annyirra, hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan- 
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen D. 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emii 
gyógyszertárában.
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Villamos világítás, csatornázás és artézi kút 
Keszthelyen. Keszthely város újból jelentékeny 
áldozatokat hoz a fejlődés érdekében. A villamos 
telep már elkészült, azt üzembe helyezték s a 
jövő héten a magánlakásokat is bekapcsol ik a 
hálózatba. A telep költségeinek fedezésére Tos 
319.000 K kölcsönt vesz fel. A csatornába tt 
terveinek elkészitésére a város pályázatot L 
s a munkálattal Kell budapesti mérnököt bízta 
meg. — Artézi kút fúrását Keszthely már régeb­
ben elhatározta s most már a kivitelre kerül a 
sor. Erre vonatkozólag a város Zsigmondy Béla 
budapesti mérnökkel szerződik.

Sertésvész Zalaegerszegen. Városunk területén 
sertés vész betegség lépett föl jár vány szerűen. 
Ennek következtében a város állategészségügyi 
zár alá vétetett és a hetenkint, pénteken tartatni 
szokott sertésvásárok további intézkedésig betil­
tattak. Miután a heti sertésvásárok rendszerint 
nagyon élénkek szoktak lenni, a mennyiben 
több száz darab sertést hajtanak föl s adnak el, 
a hatósági tilalom érzékenyen sújtja a várost.

Daruvár fürdő a pécsi országos kíállatáson.
A pécsi orsz. kiállítás megnyitása alkalmával 
Brenner ur, Daruvár szlavóniai vasai és iszap­
fürdőnek igazgatója azon megtiszteltetésben 
részesült, hogy őt Frigyes cs. és kir. főherceg 
ő fensége megszólította. U fensége a Daruvár 
fürdő által kiállított szép táblán és a többi 
tárgyak felett magas dicséretét fejezte ki. Zsolnay 
kiállítási elnök ur adott fényes soiréján pedig 
Brenner igazgató urat bemutatták Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter ő exoellenciájának, 
aki élénken érdeklődött Daruvár iszapfürdői 
iránt. Ó excellenciája tudvalevőleg idült csuz- 
ban szenved.

Erszónydol^k Nagykanizsán. Hallatlan könnyel­
műség és rövidlátás kell ahoz, hogy valakit a 
régen ismert erszénydobással be lehessen csapni. 
Nincs az a vásározó ember, aki az erszénydobá- 
lást ne ismerné. Tizedes János polai gazdaember 
mégis felült és 100 koronája bánja, hogy szóba 
állolt a két ismeretlen alakkal.

Könyv a Balaionról. A Balaton összes fürdő- 
és üdülőhelyeinek leírásával 234 oldalra terjedő 
vaskos, de ízléses és könnyen kezelhető formájú 
könyv jelent meg. A hézagpótló munka nemcsak 
a Balaton és környékének érdekes ismertetését, 
hanem az összes tudnivalókat, lakás és étkezés 
árakat is közli. Tartalmaz ezenkívül 150 képet,
2 térképet, továbbá vasúti és hajómenetrendeket. 
Az útmutatót a Balatoni Szövetség támogatásával 
és óvári Ferenc dr. országgyűlési képviselő, 
Lócy Lajos dr. egyetemi tanár, Rákosi Jenő, 
Szapioncay Manó dr., Somogyvármegye tiszti 
főorvosa, Pete Márton dr. kaposvári ügyvéd és 
Vajthó Jenő polgári iskolai tanár közreműkö­
dése mellett Kardos Ignác és Simalya V. Ferenc 
adták ki Kaposváron. A Balaton kultuszt mél­
tóképen szolgáló könyv, amely valóságos magyar 
Baedecker, legközelebb német, francia és más 
nyelveken is megjelenik. } ra vászonba kötve
3 korona, kapható minden hazai könyvkeres­
kedésben.

Időjárás. Majdnem az egész héten hűvös, 
szeles időjárás uralkodott. Az északi szél lchii- 
tötte a levegőt s komor felhők gomolyogtak a 
láthatáron. Pénteken jobbra fordult az idő s 
szombaton végre verőfényes, meleg idő követ­
kezett.

Nyílt tér.*)

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy 
I). Horváth Győző úrral az eddigi társas- 
viszonyt. megszüntettem és kútépítési vál­
lald nat Zalalövőre helyeztem át.

Szives megkereséseket Haas Adolf ur 
címére Zalalövőre kérek.

Teljes tisztelettel
Zetteie András.

Nyavalyatörés 1

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve 
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt
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Eladó
Sümegen a belvárosban, a regényes 
várrom lábánál, a püspöki park köz­
vetlen közelében, kertben épült, tel­
jesen forgalom és pormentes helyen 
fekvő (tehermentes) kényelmes

úri ház.
Szolid épület, külön gazdasági udvar­

ral és épületekkel előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó, esetleg egy 
7896 D-öl területű, kitűnő karban 
levő fiatal oltvány-szőlővel együtt, 
meghatározott időre szóló, rövid tar­
tamra életjáradékért is, kedvező fel­
tételek mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

#
1
#

#
#

1
1

1
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Acetylen világítás.
Egy teljes, alig használt, modern

#
#

5

Foulard 
Myers Bast- 
Chi né 
Skót

és Henneberg- se­
lyem 60 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfa’oriH. Hennenberg in Zürich.

Piäczi áraink a legutolsó hetivásá/öii 100 líilograroffionklRt
Kor.-tó! Ecr.-ig 1

búza minőség szerkő 18*— 18-40 j
rozs e , 15.— 15.20 í
árpa > j , . 14 80 15-20 1
zab 15.— 16.20 i
kukorica > » - 13.60 14 — 1 1

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
i
I

Táreszerkepztő: Sárkőzy Viktor.
LaptulajdonoBok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

acetylen berendezés
mely áll: egy kitűnő szerkezetű önműködő 
készülékből, 57 csillár és égető testekből,
jutányos áron eladó. — Alkalmas egy 
nagyobb vendéglősnek vagy földbirtokos­
nak.

Ezen világítási berendezés csakis azért 
eladó, mert a villamvilágitást előnyös fel­
tételek mellett bevezettem.

Venni szándékozó az arra nézve bármi­
kor hozzám fordulhat, de célszerű, hogy 
a berendezést személyesen megtekintse, 
hogy az illető meggyőződést szerezzen 
magának a készülék kifogástalan működé­
séről és arról, hogy ezen szegedi Molnár 
Márton-féle találmánynál a veszély és 
robbanás teljesen ki van zárva.

A kávébáz és két köri helyiségben az 
égő testeket helyén hagyom, hogy a vevő 
láthassa annak gyönyörű égését.

Ha a vevő oly időben jönne, midőn 
otthon nem vagyok, Juhász Lajos elek­
trotechnikuslesz szives mindent bemutatni, 
aki házamban az acetylen világítást beren­
dezte ; vele lehetne megbeszélni a további 
teendőket, ki hajlandó bárhol felelősségére 
ezen berendezést felállítani.

Kummer Gyula
cukrász és kávés.

Az Arany Bárány szállodában volt %
*

kávéházi és vendéglői berendezési ^

I tárgyakból

Seifert-féle biliiárd asztalok, 

szalon tükrök, 

márvány asztalok, 

kávéházi kassza, 

lámpák, csillárok, 
függönytartók, 

éjjeli szekrények, 

és egyéb tárgyak 
^ jutányos árért eiadaínak.

Közelebbi felvilágosítást nyújt

^ Sommer Sándor |
# Zalaegerszeg. ^
* •

*

*

%
%
*

Ú>
<*

$
%

*
%
*
<3
*
*
%

*

Több mint

50 év óta sikerrel használtat*!

I

Az eszéki
arckenöcs

és eszéki
SZALVATOR

szappan
eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a búr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C,
Salvator gyógytárábói.
Eszéken felsőváros 

1 tégely eszéki arckenöcs . 1 K 70 f.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi paszta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.

Stefi.. Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el van látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI. Királv-utca 12. sz.

ÓVÁS!!
L'Älli GREENSILL-féle
SZÁJVIZET

<
utánozzák! Amelyen e törv. védjegy niu- 

~~~ ’ csen, utasítsuk vissza.
$ Schutzmarke]
$

1

o
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Kapható:

minién oóötárta 
líai és ji
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SZÉPSÉG
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

]l(y_v mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér- 
megragad minden alkalmat, a legképtelenebb 

húgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben 
át kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 

nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 

ás kell ahhoz, hogv ismét helyrehozza.
' Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme jével 
f >ért (különösen Francia- és Németországban) sok 

:i:bért arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, máj folt, 

intések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek 
s-;,i sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, 
hí.nem minden egyes készítményt maga állít »elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
o leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Civakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 

használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi 
használ. í után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltün­
teti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, azc- és kézvörösséget. Az arc ideális szép, 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-ezappan 70 fillér 
Margit-pouder (fehér, rózsa és eréme színben) 1 K 

20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is hasz- 
‘ nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 1 

világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
.táron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 

. így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen:

Horvat h Änial
drogériája.

£45
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SS?

Idős és ifjy
embereknek

Wn . ön)
j ps ajánlatos dr Müllernek több bó'ví- gg
I SS teít kiadásban megjelent, a meg-
I m zavart ideg es nemi rendszerről, ||
\ B§ valamint ennek radikális evóp-vmófi- WQ
i §| járó] írt művét okulásul elolvasni, 
i §§$ 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- §|§
} ben való beküldése ellen borítékban || 
I II megküldi:
« CS

£r§
Curt Re bor. Braunschweig.
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STOCK-COGNAC MEDICINAL.
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

A%
% dat meghaladó területű, jó ^
% karban levő
V -■ /V
V-S ?? 8 íj r

%
%
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Görcs csillapító

I szélhajtó

Hódony-
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szom es gyümölcsös
igen előnyös feltételek mel- 

é lett ©iádé. 5
Cím a kiadóhivatalban. 5

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
== Egy üveg ára 1 K. "•
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

2 Megjelent A BALATON" Megjelent E

útmutató.
A Balaton, hazánk ezen örökké hullámzó szép magyar tengerét alig ismeri a fürdőző 

és nyaraló közönség s igy egy hézagpótló mű kiadása vált szükségessé. ^
_ A »Balatoni Szövétség» támogatása mellett Óvári Ferenc dr orsz. képviselő, LÓCZy

Lajos dr egyetemi tanár, Rákosi Jenő főrendiházi tag, Szaplonczay Manó dr Somogyvár- 5^ 
megye tiszti főorvosa, Pete Márton dr ügyvéd és VajthÓ Jenő tanár szerkesztésében,

9 ,A BALATON”

wm. n
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’ü • ft A 611 j i»í i,:: •• ’
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Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

——*«A3—-<a£9

című útmutató első magyar kiadása megjelent, melyet Kardos Ignác titkár, Simaíya V. 
Ferenc t&kpt. tisztviselő rendeztek sajtó alá s adtak ki.

A könyv, mely kemény piros vászonkötésben (arany nyomás) csinos külsővel és «y- 
zsebben kényelmesen, hordozható alakban jelent meg, 150 képben, két térképpel s 
menetrendekkel mutatja be az olvasónak e kitűnő gyógyhatású nemzeti kincsünket, »mely 
kamatját bőven osztja szét, de önmagát ő nem fogyasztja eke

Hazafias szempontok vezérlik a szerkesztőket és kiadókat, midőn e könyv megj- lené- ^ 
sót lehetővé tették s ugyancsak hazafias célt mozdít elő mindenki, ki a könyvet beszerzi 
és terjeszti és ezzel közép Európa eme legnagyobb tavát, a Balatont megismeri és meg- el­
ismerteti az idegenek ezreivel. ^

A könyv bolti ára 3 korona.
Kapható: Kaposvárott: Hagelman Karoly és Fenyvesi Béla könyvkereskedései- Sí 

ben s a kiadóknál Budapesten: a »Magyar Földrajzi Intézet R. T.«-nál V. kér. Rudolf- 
rakpart 8. A Balaton mentén az összes fürdő helyeken, a Balatontavi gőzhajókon és 
Magyaroszág összes nagyobb könyvkereskedéseiben és menetjegy irodákban.

A iwmmmmmwmmmwmrmmwmmwmmmmm

«15»
«<;»>

I A S 
v;■ S

esetre Is.
ü i E 

. I Íi «.i'ktM '^$#1 5

Megrendeléseket felvesz a cég irodája: Zalaegerszeg, Vármegyeház-tór, Weisz Ede-féle ház.

MiíiiSáMHeijjiiaiiíaiE*

■s
Plc—IN BÉR G ER HERiÁN és FIA jégvermeiből

.Naponként házhoz szállítva.
Megrendelhető az egész idényre, vagy havonként, vagy esetről

*1
e«S3
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A szőlő

OIDIUM
betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a
dr ASCHENBRANDT-íéle

RÉZKÉNP6R.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
50 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban 
54 fillér, valamint 2 kilogrammos dobozok­
ban ä kgr.-kint 55 fillér.

Használata olcsóbb mint a kénporé, mert 
kevesebb kell belőle; biztosabb mert a lomb­
hoz tapad, a szél le nem fújja.
Ä szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja í!
Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra 

megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
= Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz. =
A por kapható és megrendelhető:

GYARMATI VILMQS-nál Zalaegerszegen.

§52 ___ .mgtoaig 
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Kovács üzlet.
Van szerencsém a t. közön­

ség tudomására hozni, hogy
május hó i-én Zalaegerszegen,
Rákóczi-utca 9. szám alatt

ssa
Sä»
£Í2a?a

Ü7Z

kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 

jH gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkát s a legkényesebb 
patkoiásokat, valamint a rósz 
patkolás miatt elromlott lábak 
helyreigazítását.

A patkolási tanfolyamot az 
állatorvosi akadémián végez­
tem.

Szives pártfogást kér
HORVÁTH JÓZSEF

kovács mester.
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Védjegy : Horgonyt
•pl

A Liniment. Capsici cí 
a Horgony-Pain-Ezpeller

pótlék»
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult kőszvénynól, csúznál és meghűléseknél, 
imimimm be dörzsölésképpen használva. ............ .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk eL, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter^ oségjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

k\

i

I
í:

T Prágában, Elisabethstrasse 6 neu.
í Mindennapi szétküldés. * n\ eamts zmm Eoaa

m

«ß
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igazgatósága és főraktára:
Budapest, Alkotmány-uteza 12
iSnecht El. Joh.n igazgató,
Mc Cormick kévokdtő-arató- 
S épei és ma rok r akó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény ?

Összes r.yérfrméftyoin'.TÓ-i íié'.i kére? katalógusunkat HvAnatra bérmentve küldtük.
aamarmmmttuotgiÉBsamm iamb atmtm aniont.** ..un t

»eiiwwwwwwweiwiiiwiwiwiMewwew##»

D. Horváth Győző
vas-, fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen. -

Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

<®»
<®>
<®>
<@>

<<&>
<®> 
e@)
i©>
<®>
<®>

<«£ GAZDASÁGHOZ ru(lvagak, ekerészek, láncok, gazdasági összes szerszámok, 
<@> ..... gépek, vetőmagvak. *=-■--• . rr-.-n-.^
* HÁZTARTÁSHOZ konyhaedények, solingeni acél áruk, fűszerek, kitűnő
5U ..- - "............... rumok. =—■■■■■— ...... ................^---------------------=

$ ÉPÍTKEZÉSHEZ karinthiai deszkák, lécek, épületfák,
fazsindely, vizliatlan cementek, menyezet-<®>

^ nád, elszigetelő és tetőkátránylemezek, karbolineum, kátrány, berakd 
jj®j és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz^ 

szes festék, kence, lag és olajak.0®)
<®>

I VADÁSZATI CIKKEK: töltények,
<®>

•§> hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­
verek stb.

<®>
<®><®>c®><®)

iiMi
Wm

<®>
<®>(®>
<®>
<®>

_ «•»
<®»<®i
<®<
<®><®i

kisebb <®!
_____ <®'<®>
tbeák, <®>

____________ <®>
<®> <®> 
<®> «Sr
<®> 
<®> 
<Xei) e@>> <®> 
<<•> 
<®j<®> <®> «•>> <®> 
<®> 
<®> «•)>
<® (®) <®>(te>
<®»

I

Vasas hőforrások és iszapfürdők
34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetványek.
Márvány, porcellán, tükör és lápfűrdők. Fango gyógykezelés és hlde^vizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál, 
vérszegénységnél, esuzos és köszvényes bán- 

talmaknál, valamint idegfájdalmaknál.
Mérsékelt árak!

Prospektussal szívesen szolgál

a fürdőigazgatóság.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre,
amelyben

9 millió 538.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 

legszerencsésebb esetben 600.000 márka.

1 int. ä 300.000 Mk.

nv.

200.000 
„ 60.000 
„ 50.000 
„ 45.000 
„ 40.000 
„ 35.000 

30.000 
ä 100.000 
„ 60.000 
.. 50.000 n

1
1
7
1

11
36

103
161
543
577
171

ny. ä 40.000 Mk. 
„ „30.000 
„ „ 20.000 
„ n 15.000 

„ 10.000 
5000 
3000 
2000 
1000 

300 
200

J1
n n
n n
n ii 
n n 
n n 

7) n

n
n
n
n
ii
n
n
n
n
n

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
97.000 sorsjegye van 46.935 nyereménnyel
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere-
ményo legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályia, amelynek húzása hiva­
talosan junius 20-ára van kitűzve:
egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk v. 7 K. 
egy fél eredeti sorsjegy 3 50 Mk v. 3 K. 
egy negyed eredeti sorsjegy V75Mkv. 1 75 K.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzók a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a búzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.
Ifesfc Megrendeléseket postautalványon vagy 

utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

. évi junius 20-ig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

v«r>

i Köhögés
«I« Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.
A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, eluyálkásodás és 

hörghurut ellen.
HA közjegyző által hitelesített 

Ul^U jrat bizonyítja, hogy amit 
Ígérünk, azt meg is tartjuk.

Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 
fillér Raszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

******** V#

*
Meghívó.

A dunántúli helyi érdekű vasút részvénytársaság
= 1907. évi junius hó 21-én délelőtt 10 órakor Budapesten, =

saját helyiségében, VI. Eötvös-utca 14. sz. a.

$ XVII. rendes évi közgyűlését
£ tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §-ra való 9

*

é)
$
5
$
*

L<xJL IJ ct) 1J1 tyi j 1(X U# Vli J ve VÍV cl L, ara uai j rv -t. xj . ? ** • 0 A.
figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely—rumi vonal törzsrészvényesei ^ 
azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknál Budapesten, a Bayerische Vereins- ^ 
banknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társaság igaz-

gatóságánál teendők le. ^

*A közgyűlés napirendje:

%
*

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentéseinek előterjesztése az 1906. üzletévről. ^
2. Az 1906. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása. ^
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. A tartalékalapnak uj létesítmények céljaira történendő igénybevétele feletti batá- ^

rozathozatal. ^
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1906. évi jelenléti jegyei értékének meg- ^

állapítása. ^
6. Egy igazgatósági tag megválasztása. ^

£
Mérleg 1906. évre. *

Vagyon: Adósok 1485661-49. Építési számla 27160606-52. Pályatartozé- $ 
kát nem képező külön létesítmények 43969.78. Tartalékalap készletei 775294*71. ^ 
összesen 29465532*50 korona. ÍJ

^ Teher: Részvénytőke számla 27114200*—. Tartalékok 775294*71. Zala- ^ 
^ völgyi h. é". vasút r. t. számlája 140729*05. Külön létesítmények fedezeti £ 

számlája 43969*78. Átmeneti számlák 146203*57. Nyereség 1245135*39. Q 
összesen 29465532*50 korona. ^

Nyereség- és veszteség-számla 1906. évről. £
Terhek: Költségek 31530*75. Közös állomások szolgálata 8208 92. Adok

___ . « a « 1.11 * —-- — I A A « V A /N I A / 1 I

*

*
*
% 
* 
*

és illetékek 12250-40. Kiadásokba szombathely—rumi vonal átvételénél 
66406-52. Nyereség 1245135-39. Összesen 1363531-98 korona.

Jövedelmek: Áthozat 1905. évről 6795*01. Vasúti üzem 1258918 60. 
Közös államások szolgálata 1412-50. Különfélék 41964-79. Szombathely—rumi 
vonal 1905. és 1906. évi üzemfeleslege 54441-08. Összesen 1363531-98 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta Budapesten, 1907. 
junius hó 3-án a felügyelő-bizottság:

^ Hajós Mihály ak. Gross Károly sk. Müller Henrik sk.
Az eredeti zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junius 3-tol £ 

fogva betekinthetők. ^

>#♦*

4.................. 4*
■ Afrancia módszer szerint £

(üvegerjedés által) előállított ^

elismert szaktekintélyek sze­
rint egyenrangú a legjobb 
francia pezsgővel; —

Raktár:
D. Horváth Antal

droguariája

1

<9 Zalaegerszegen. --------  Csáktornya. £
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páratlan szer minden bérbajná! 
bujakórnál. Vérbőségben szén
védőknek nélkö3özhetet!en 

vérjavitó és vér-tisztitó.
Nagy üveg 3 Scos*» 3 üvege 

8 feor. utánvéttel küld :

R £ all í N í Ä TTi LÄ nvóevszerész

TuDuBAldSOKIÍAIsíshRk: F TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG | 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRSSGSSER-félel

I TOKAJI CHINA-VASBOR.JM
Rendkívül kellemes izíl, erősít, tisztit ja a vért 

í/ Kls üveg ára 3'20 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógytárateao.A

6« mind sutiéi, aki k3t5g. r< 
gtealian aielgfeiatct íbm a

DAMAST ((Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁB Budapest, Kálrft»-tér
L o.~-^>>ayw-3 /^tvűvo w»» ea*»»eáruk csak akkor valódiak

*oO' SZE^r,

<3 7^
^O/r Zipst^ lalápi-íéle hársfamézszurp

MintaOveget 8 koroníért kQld e
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, /Ó28EF-KÖRUT 64.

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

8eepl6, majfolt, pattanás, Eüteszer, rAoceok 
h __ eitaacek ae arcról a valódi - i
I.QSAféTb üßflök

A világot
: „ j bámulatba ejti a

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Közpoati Városház. (KároSy-körut).

BALASSA KORDÉI
írógépvendéglőben étkezik Budapesten?

SSCHULLER FERENCI
y # wjoorwi berendezett eJeórang» teanaaben 
f Budapest, VI., Andráas^.»« 30. 
Inwt ott jó me^y* konyha, va*5d! ÜmZ» borok fe

• 1 -Stréssv társaság
a » «egévé- iwtéeeteFABAtiÓ

Bodepest V, Arany
tét hUfc «,Kérjen mindenkipontos kmolggjia

babymira-créim ZsornaV-ftie

Vlegjobb ezer tlfliósek, 61 
JfeldőrmStt és ki pállott bér

Y Bgyedüti késulói
p BSfOÖJOtffR ff, gyógysz. ZÁGRÁB

9 doboz éra feérw. 8 K 20 f.

IB FBI EJTS
nyakkendő,

btüafl
magyar ipari

ráncok,

^ TOJÁS
készítmény10 doboz 8 K 80 f.ff yeij

moo.eDO] kojAnArpéje »elyett 
• ««*» a» tweesa

■»ev meqtakarjtós.
KapftaM miede» rotorOtteUteti 

- 63 írogeriaíxa» KMzWi ..
STROBENTZ TESTVÉREK. R^r.

ve@r6l«iu «Ar», BUDAPEST.

benzin-, gsz-, sxivégÁz-mo'5->ral €a 
«a«*in lokomobUjai ez&kk ordLben elis­
mert legjobbak az összes gyártiiíányok köpött

képviiciő; GELLERT &SNAC és Tsa
■i SSutíaiBesí, Vff., Tertk:- ii ikvu 6 41.

Prospektus ingyen.

ZsAJiodás : 6 lmon Pál
Budapest, VI.,VAcxl-kőrut 26. ee.
100 szoba 2-30 K-tói feljebb, kiszolgájág- 
tdl ée villanyvilágítással együtt. Fürdők 
elegáns kávéháe. étterem. Villamos vasúti 
megállóhely az összes pályaudvarok ós

TAKÁCS-féle gyomorso
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
BAROSVÍFI-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecetszappant,'

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,
ára 1 korona 20 fillér.

Húzás már 1907. évi juniu$ hó 28-ári
Magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények ősszege 365,000 korona.
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta- 
j~. vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a leertöbb dohánvtőzsdében és váltóiizlpth#«n

.Mátyás Király“ pgytár
CINKOTA (Budapest mellett.)

ymmimmüimimmm
A mai nagy drágaság mellett 
ijdnem

ingyen
kaphatók az alábbi cikkek.;:

amerikai és ideál cipők
(fűzős és eugos, férfiak, nők és 
gyermekek számára).

Sport cipők,
Sport ingek, színes és fehér
férfi ingek, nyakkendők, 
nap- és esőernyők, női
és gyermek kalapok és minden­
nemű divatcikkek

özv. Breszler Mérné
tiivatáruházában és cipöraktárában 

Zalaegerszegen, Kazinczy-tér,
Horváth Miklós-féle ház.

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, florentini és szalma 
kalapokban, valamint férfi- cv^Y

ingek, lábra valók, gallér, -y

kézelők, zsebken- 

dőkben,

Szásái,Vf-jteinímtík ííÉMaŰuí^ .6»
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen

asss


